



Ассоциация малых и средних городов России

129366, г. Москва, ул. Космонавтов, д.2, офис 522

E-mail: amsgr@yandex.ru , сайт: www.amsgr.ru

Исх. № 791 от 28 марта 2025 г.

Председателю Следственного комитета
Российской Федерации
А.И. Бастрыкину

Уважаемый Александр Иванович!

22 марта была годовщина одной из самых заметных трагедий последних лет – теракта в Крокус Сити Холле, где жертвами террористов из Таджикистана стали 145 человек.

В тот момент казалось, что на волне народного гнева начнут приниматься законопроекты и решаться острые горячие проблемы в сфере трудовой миграции, криминальности диаспор. Однако, по факту, прошел год с тех событий, а никаких глобальных решений принято не было. При том, социальное напряжение по этой теме чрезвычайно высоко.

Об этом говорят социальные взрывы на территориях муниципалитетов, где были выданы сертификаты на квартиры семьям мигрантов (городской округ Мытищи Московской области, Селижаровский муниципальный округ Тверской области, город Братск Иркутской области, город Хабаровск и многие другие).

Вместо решения проблем, на них буквально закрывают глаза. Диаспоры встраиваются во власть (недавний пример с избранием и потом, после скандала, сложением полномочий главы одной из среднеазиатских диаспор депутатом Пушкинского муниципального совета депутатов Московской области), диаспоры подкупают чиновников для выдачи квартир своим соотечественникам, покрывают преступников, помогают избежать ответственности даже за особо тяжкие преступления.

При этом, теперь уже абсолютно не секрет, что работу диаспор, прибывание в нашу страну мигрантов и членов их семей буквально организуют фонды, занимающиеся разрушением нашей страны путем мягкой силы.

По опубликованным командой Трампа данным, перебираться в Россию мигрантам из средней Азии помогают программы USAID и IOM (Международная организация по миграции, структурное подразделение ООН).

Интересно, что помимо прочего, будущим иностранным специалистам на специальных тренингах инструктируют как пользоваться российской социалкой. Эксперты USAID обучают мигрантов, как оформить документы, как определить своих детей в бесплатные школы и поликлиники, как получать пособия и участвовать в многочисленных социальных программах. По данным СМИ, получившая квартиру мигрантка из Мытищ тоже проходила там обучение.

USAID в республике активно использовало YouTube и соцсети для распространения роликов с материалами о безопасной миграции. Совместно с ИОМ создавались специальные летние лагеря для молодёжи, готовой поехать на заработки в Россию. Там их учили странным для трудовых мигрантов вещам: навыкам публичных выступлений, проведению массовых мероприятий митингов и, по сути дела, основам построения гражданского общества. Фактически это программы «мягкой силы», чтобы они активно выстраивались в российские институты власти.

По факту те из наших представителей власти, кто продвигают сращивание диаспор с властью работают буквально по инструкциям USAID.

Что равносильно госизмене.

Конкретный пример. Недавно были опубликованы данные по мигрантам в городе Тольятти Самарской области.

Из 32 470 зарегистрированных в 2024 году мигрантов трудовыми являются только 4436 человек — 13%. В городе 4461 приезжий студент, подавляющее же большинство мигрантов в Тольятти — дети, их 20 321 человека! Кроме того, есть неопределенная категория «иных иностранных граждан» числом в 3252 человек.

Официально работающих лишь 13%, а что остальные? Остальные — это балласт, который просто присосались к нашей социалке, плюс какая-то часть задействована в теневой экономике и криминале.

Если экстраполировать данные цифры на информацию, озвученную Вами о том, что в стране от 14,5 до 16,5 миллионов мигрантов, то выходит, что у нас лишь около 2 миллионов реально трудовых мигрантов, а остальные 14,5 миллионов — это члены семей, дети, родственники, криминальные элементы.

И это только про официальные данные.

Наша Ассоциация хочет обратиться к Вам с просьбой и предложением о совместной работе. Муниципальные образования на Вашей стороне. Мы готовы к реализации любых Ваших инициатив, если какие-то решения необходимо будет

запускать снизу – с муниципального уровня власти – мы готовы подключиться незамедлительно. Сейчас, как никогда, необходимо работать в команде.

Для сохранения нашей страны необходимо навести порядок в сфере трудовой миграции, окончательно и бесповоротно разобраться с деятельностью диаспор и остановить уничтожение нашей страны чужими руками, пока еще не поздно.

С уважением,

Президент Ассоциации малых
и средних городов России

В.В. Гаврилов

Исполнитель: В.В. Воронин, +7(985)233-38-41